



2017年中央一号文件公布 提出深入推进农业供给侧结构性改革

据新华社北京2月5日电(记者董峻)新世纪以来指导“三农”工作的第14份中央一号文件5日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见》,全文约13000字,共分6个部分33条,包括:优化产品产业结构,着力推进农业提质增效;推行绿色生产方式,增强农业可持续发展能力;壮大新产业新业态,拓展农业产业链价值链;强化

科技创新驱动,引领现代农业加快发展;补齐农业农村短板,夯实农村共享发展基础;加大农村改革力度,激活农村内生发展动力。

文件指出,推进农业供给侧结构性改革,要在确保国家粮食安全的基础上,紧紧围绕市场需求变化,以增加农民收入、保障有效供给为主要目标,以提高农业供给质量为主攻方向,以体制改革和机制创新为根本途径,优化农业产业体系、生产体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,促

进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足量的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满质的需求转变。

文件强调,推进农业供给侧结构性改革是一个长期过程,处理好政府和市场关系、协调好各方面利益,面临许多重大考验。必须直面困难和挑战,坚定不移推进改革,勇于承受改革阵痛,尽力降低改革成本,积极防范改革风险,确保粮食生产能力不降低、农民增收势头不逆转、农村稳定不出问题。

编者按 近年来,眉山深化对外开放,扩大区域合作,大力实施产业招商,招强引优、集群发展,成果斐然,落户的世界500强企业49家。眉山正用强有力的经济数据彰显其强劲的发展势头和前行动力。将目光聚焦眉山,这个四川最年轻的地级市,正是因为坚持开放发展,合作共赢,才会让财富投资魅力与日俱增,逐渐成为激情洋溢、活力迸发、资源集聚的开放“洼地”。

开放合作是眉山发展的必由之路

——开放合作互利共赢的眉山发展之路(上篇)

本报记者 余毅

假舟楫者,非能水也,而绝江河。建市十七年,从一穷二白到四川发展最快的区域之一,眉山始终坚持科学发展,可持续发展,不断寻求开放合作的空间,为发展积累经验,走出了一条具有眉山特色的发展之路。

眉山建区,一穷二白,500万元开办费,400多个行政编制;2000年撤地设市时,全市规模以上工业企业仅167户,规模以上工业增加值仅14.6亿元,工业基础和产业承载能力薄弱。年轻的地级市眉山,发展靠什么?唯有改革开放,通过招商引资广泛借力外部资源,通过改革创新全面激活内部潜力。

蓝图已经绘就,逐梦惟有笃行。

眉山小而不懈,不以行政区划、地域观念来束缚自己,不以区域经济来封闭自己,而是开放、开明主动抢抓机遇。历届市委、市政府始终坚持“融入成都”发展战略,由“融入成都、错位发展”到“融入成都、一体发展”,再到“融入成都、同城发展”,努力实现与成都“基础同网、产业同链、区域同城”。始终将招商引资作为“一把手工程”,不断创新机制,搭建平台,招大引强。

作为全省第一个提出“融入成都、同城发展”战略的市州,眉山依托“成都区位优势、眉山成本”的优势,和成都互联互通。要达到互联互通,交通设施建设是前提。眉山“四箭齐发”深化交

通优势,以前所未有的大手笔无缝对接成都——全面开工建设工业大道、岷东大道、滨江大道、天府(仁寿)大道4条城市交通干道,融入成都一小时经济圈。

2012年,天府新区规划正式出炉,紧靠成都的眉山成为其规划的核心区域之一。为了承接天府新区的建设,为了用好、用足、用活“天府新区”这块金字招牌,眉山出台了《天府新区眉山区域项目管理和办法》,严格天府新区眉山区域项目的准入、推进、退出、服务、监督和奖惩机制;重点瞄准世界500强和国内行业领军企业,有针对性地开展招商引资,集中力量引进一批产业链长、带动性强、发展潜力大的大项目、好项目。瞄准天府新区这一千载难逢的机遇,我市坚定不移地高起点规划、高标准建设仁寿视高、彭山经济开发区,使之成为全市招商引资的龙头和旗帜。围绕天府新区品牌优势,着力打造“成都区位、眉山服务”的良好投资环境,不断强化招商引资“洼地”效应。

一次次抢抓机遇的崛起,一轮轮招商引资的热潮,一声声加快发展的号角,如浩荡东风吹拂眉州大地,带来前所未有的生机与活力。

回顾刚刚过去的2016年,眉山以更开放的姿态、更广阔的视野、更高的层次进一步将独特的区位优势转化为

发展优势,开放合作成果丰硕:总投资400亿元的黑龙滩国际生态旅游度假区项目开工,投资量刷新我市单个项目投资额纪录;在第16届西博会上,眉山一口气签下41个项目,总投资434.53亿元;位居世界化学工业界第二名的美国陶氏化学启动眉山工厂项目建设;信息业巨头甲骨文宣布入驻眉山……全球著名智库米肯研究院2016年“中国最佳表现城市”排名,眉山位居全国三线城市第八、四川第一。

这份由实干铸就的成绩清单背后,是眉山厚植发展优势,建设一流的环境。市投资促进局相关负责人说,世界500强企业选址谨慎,对生态环境和人居环境有着近乎“苛刻”的要求。可不止一个世界500强企业的相关负责人说,自己的心为眉山环境而动。

的确,近年来,我市在注重产业转型升级的同时,不断完善城镇功能,提升城市品位,强力推进绿色发展,建设美丽眉山,开展了“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程,全市森林覆盖率比全省高10个百分点,水域面积占国土面积比重是全省的3.3倍,宜居宜业的生活品质之城辐射功能充分扩大,集聚能力进一步增强。联合利华、陶氏化学、青岛海尔等世界500强、中国500强企业纷纷落户。

立足自身的独特资源禀赋,眉山正成为一座迅速崛起的宜居宜业现代工

业新城、历史文化名城、生活品质之城。同时,市委、市政府始终把招商引资放在重中之重地位,用心招商、诚心招商。建立并不断完善市领导联系推进重点招商引资项目制度,全市各级各部门联动,协力推进重大项目。加强新形势下招商引资政策的研究和创新,完善产业招商扶持措施,营造“亲商、重商、爱商、护商”的良好环境。为进一步提升发展软实力,眉山响亮喊出“成都后花园、眉山服务”口号,并在全省首创成立了行政许可审批代办中心、“一费制”缴费中心、金融服务中心“三大中心”,减少入驻企业办事环节和程序。眉山广大干部锐意进取,形成了思想解放、管理创新、服务规范、办事高效的“眉山速度”,获得客商的一致好评。2011年以来,我市大力实施招商引资“376”战略,创新建立“六驾马车”“七个分局”,推进由招企业向招产业转变,由产业招商向供应链、核心价值链转变。全市招商引资成绩显著,已落户世界500强企业49家。

坚定不移招大引强是眉山建区设市以来快速发展的成功经验,现在的眉山是国家级“天府新区”和成都平原经济区的核心组成部分,已成为四川发展最快的重要经济区域之一。随着天府新区、长江经济带、四川自贸试验区等建设的强势启动,眉山将迎来新的历史发展机遇。

眉山盘活僵尸企业被评为全省十大改革转型发展案例之一

本报讯(记者 卫琳霞)2月4日,记者从市全面深化改革领导小组获悉,在日前于绵阳市举行的“2016四川十大改革转型发展案例暨十大科技创新改革人物”颁奖典礼中,《清理闲置资产 盘活僵尸企业——眉山市盘活工业闲置资产 30户僵尸企业“死而复活”》在176个案例中脱颖而出,经初评、网络投票、专家现场评审、社会公示,荣获2016四川十大改革转型发展案例提名奖。

去年以来,眉山市深入贯彻落实市委、市政府供给侧结构性改革措施,实施了盘存量、吸增量、优质量行动,对工业企业闲置资产开展处置工作,实现了“腾笼换凤”。2016年,成功盘活37户工业闲置企业,总

投资45亿元,盘活土地3600亩,厂房112万平方米。预计所有项目竣工后,年新增主营业务收入75亿元,新增利税8亿元,新增就业人员5000余人,有效促进了工业经济提质增效。

据悉,2016年下半年,人民网、四川省全面创新改革试验区工作领导小组办公室、中共四川省委全面深化改革领导小组办公室、社会公示,荣获2016四川十大改革转型发展案例暨十大科技创新改革人物”全媒体宣传推广活动,共收到推荐“转型发展案例”176个、“创新改革人物”114名,网民累计投票超过3000万票,汇聚了加快改革转型发展、推进科技创新改革的强大正能量。



2月4日,游人从海棠花盛开的眉山城区湖滨路经过。如霞似锦的海棠花娇艳动人,让许多游人禁不住驻足欣赏。

如今,无论在城市还是农村,人们普遍感觉绿化面积增加了,生态环境变美了,花资源也越来越丰富……这是我市坚持绿色发展,改善生态环境展现的可喜变化。2017四川花卉(果类)生态旅游节暨首届眉山樱花节将于2017年3月在我市举行,届时,我市境内的樱花、桃花、梨花、油菜花等次第开放,眉山将成为“花的海洋”。

本报记者 姚永亮 摄

树立一个典型 带动一方群众

——四川眉山市东坡区见闻

姚永亮 陈健

四川眉山市东坡区白马镇龚家村村民董菊芬这个春节过得很有意义。春节期间,她每天早饭后和邻居一起步行20多分钟到镇文化广场看新春联欢会,8场活动一场都没有放过。

“不仅每个村的节目都演得好看,而且每天都有佩戴大红花的村民上台接受表彰,让台下的人很羡慕。”董菊芬说。

65岁的董菊芬也是村里的先进。当兵的父亲在她5岁时因剿匪而牺牲……董菊芬自强不息,撑起一家人的生活,去年被评为东坡区“十佳烈士家属”。

从2012年春节起,东坡区白马镇就坚持在每年春节期间,每天上午在镇文化广场举办一场新春联欢会,分别由

8个村和社区主办。同时,各村和社区利用联欢会对各村和社区评选出的上年度“好公婆”“好儿媳”“卫生文明户”“新风正气倡导者”进行表彰。

据介绍,受表彰的村民由各村社在年初推荐并进行公示后,再以镇党委、政府的的名义通报表彰,随后在各村和社区主办的新春联欢会上,由村和社区干部为其颁奖。这起到了树立一个典型、带动一方群众的作用。

白马镇在每年新春联欢会活动中大张旗鼓表彰先进典型,是东坡区委在精神文明建设中坚持用群众身边先进典型弘扬主旋律、传递正能量的一个缩影。

春节前夕,东坡区委召开全区精神文明建设暨百名优秀公民表彰大会,对

评出的“十佳烈士家属”“十佳技术能手”“十佳自强模范”“十佳生态文明建设标兵”“十佳脱贫致富先进”“十佳农村致富带头人”“十佳平安建设好公民”“十佳调解能手”,以及“最美乡村教师”“最美医务工作者”等10个类别的先进,进行了隆重表彰。

获得全区“十佳自强模范”的东坡区悦兴镇回龙村村民王康华,13岁时因一次意外事故而丧失右臂。他试图改变现状、改变生活,但屡屡受挫。面对二连三的波折和打击,他没有灰

心,最终靠自己的勤劳,养鱼发家致富。个人富起来了,为了帮助更多残疾人致富奔小康,他于2013年成立了眉山众能水产养殖专业合作社。目前,合作社社员已发展到130多人。

据介绍,仅去年,东坡区在精神文明建设方面就涌现了首届全国文明城市、全国最美孝心少年等先进典型。区委大张旗鼓树立身边典型,就是要旗帜鲜明引导正向风气,彰显社会主义核心价值观,弘扬社会正能量。

新华社成都2月4日电

今日看点

文明的年味更绵长

丫丫

今年春节与往年相比,震耳欲聋的鞭炮声少了,扫之不尽的鞭炮屑少了,空气中闻不到刺鼻的硝烟味。春节不放烟花爆竹,大家在安静、祥和的气氛中过春节,这样文明的年味更绵长。

曾经,烟花爆竹与春节形影相随。但烟花爆竹在增加年味的同时,也带来一定的环境污染问题。除夕夜几乎彻夜的鞭炮声震耳欲聋影响休息,烟花爆竹燃放后的废弃物可能抛洒在各个角落,就连空气中也会弥漫着火药气味。既然春节是中华民族最重要的传统节日,传承千年传统年俗更要紧跟时代发展步伐,不断创新形式和内容,才能让其更有生命力更具魅力。

苍穹之下,同呼吸,更需共努力。我们欣喜地看到,随着民众环境保护意识的提升,越来越多的市民选择在春节期间不燃放或少燃放烟花爆竹。近两年,烟花爆竹和春节的结合度越来越低,绿色春节就在身边。我市在引导广大市民不放烟花爆竹的同时,注重抓好文化惠民活动,让市民在环保春节中感受春节的喜悦。

随着物质文明的发展,精神文明也在进步。过春节也需要我们每一个人转变思想观念,身体力行,以身作则,传承千年传统年俗更要紧跟时代发展步伐,不断创新形式和内容,才能让其更有生命力更具魅力。

